
Aktivnosti YIHR u julu 2004. godine 
 
Srebrenica-Zločin koji se ne sme zaboraviti, Potočari 
 
U okviru projekta “Srebrenica-zločin koji se ne sme zaboraviti”, Inicijativa mladih za 
ljudska prava u saradnji sa Odborom za ljudska prava i humanitarnu djelatnost Priboj 
i Udruženjem građana «Pokret majki enklava Srebrenica i Žepa», organizovala je 11. 
jula 2004 godine odlazak dva autobusa iz Srbije za Potočare.  
 
Na put za Potočare je krenulo oko 80 aktivista i aktivistkinja da obeleže 
devetogodišnju komemoraciju zločina u Srebrenici i da svojim prisustvom pokažu 
solidarnost sa žrtvama ovog gnusnog zločina. Toga dana sahranjeno je 338 
identifikovanih tela, a prema medijskim izvorima, dogadjaju je prisustvovalo oko 
20,000 ljudi. Nažalost, svega manje od 100 ljudi bilo iz Srbije. 
  
Projekat “Srebrenica-Zločin koji se ne sme zaboraviti”, finansiran je od strane Fonda 
za Otvoreno Društvo.  
 
 
Tribunal, put ka suočenju s prošlošću, Beograd 
 
Inicijativa mladih za ljudska prava organizovala je konferenciju za štampu 13. jula 
2004. godine u sklopu projekta «Tribunal, put ka suočenju s prošlošću». Cilj 
konferencije bio je da informiše novinare o radu MKSJ i njegovom značaju u procesu 
suočavanja sa prošlošću.  
 
Na konferenciji za štampu govorili su Nj.E. Michael C. Polt, Ambasador SAD u 
Beogradu, Alexandra Milenov, koordinatorka za informisanje javnosti ICTY, Folkert 
Milch, viši koordinator za reformu pravosuđa u OEBS-u i Andrej Nosov, Izvršni 
direktor Inicijative mladih za ljudska prava. Nakon izlaganja, konferencija je 
propraćena brojnim pitanjima novinara o radu Tribunala i potencijalnom efektu 
neizručivanja optuženika za ratne zločine kao što su Mladić, Karadžić i četvorica 
generala. 
 
 
Donatori projekta «Tribunal, put ka suočenju s prošlošću» su: Pakt za stabilnost 
jugoistočne Evrope pod pokroviteljstvom Nemačke; kanadska vlada; «Freedom from 
Fear»-program ljudske sigurnosti i američka ambasada u Beogradu. 
  
 
 
Stanje poricanja - suočenje sa prošlošću, Beograd 
 
Radionica "Stanje poricanja - suočenje sa prošlošću" u okviru realizacije projekta 
"War Crimes Trials" održana je 17. jula 2004. godine u 17 h u prostorijama Inicijative 
mladih za ljudska prava. Radionici je prisustvovalo 15 mladih ljudi, uglavnom 
studentata Beogradskog univerziteta.  
 
Projekat se implementira na više nivoa (praćenje suđenja za ratne zločine pred 
domaćim sudovima, formiranje Biblioteke mira i održavanje radionica sa mladima na 



temu stanja poricanja u suočavanju sa prošlošću). Radionice sa mladima imaju za cilj 
informisanje i edukovanje mladih o zločinima koji su počinjeni na prostoru bivše 
Jugoslavije tokom devedesetih i suđenjima povodom njih.  
 
Projekat "War Crimes Trials" podržan je od strane UNHCHR - a i njegova realizacija 
traje od 1. maja  do 1. oktobra 2004. godine. 
 
 
 
ICTY - dealing with the past, Priboj 
 
Okrugli sto na temu «Rad Međunarodnog Tribunala za bivšu Jugoslaviju, domaćih 
sudova i zločini u opštini Priboj -  Sandžak», javna tribina "Hag i ja" i radionica sa 
mladima na temu «Tribunal – put do suočenja» održani su u Priboju u okviru 
relizacije projekta "ICTY - Dealing with the Past". Okrugli sto i javna tribina održani 
su  22. jula, a radionica 23. jula 2004. godine. 
 
Okruglom stolu, javnoj tribini i radionici prisustvovali su Andrej Nosov, Izvršni 
direktor Inicijative mladih za ljudska prava, Alexandra Milenov, koordinatorka za 
informisanje javnosti ICTY i Sonja Prostran, sekretar Okružnog suda u Beogradu i 
portparol Veća za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu.  
Okrugli sto održan je sa odbornicima SO Priboj. 
 
Informisanje mladih ljudi iz lokalnih sredina o suđenjima za ratne zločine koji se 
odvijaju pred Međunarodinim krivičnim sudom u Hagu i delovanju domaćeg 
pravosuđa u pravcu procesuiranja ratnih zločina počinjenih u skorijoj prošlosti, bili su 
tema radionice sa mladima «Tribunal – put do suočenja». 
Radionici je prisustvovalo 20 učenika srednjih škola u Priboju. 
 
Projekat "ICTY - dealing with the past" podržavaju Pakt za stabilnost Jugoistočne 
Evrope finasiran od nemačke vlade, Human Security program kanadske vlade i 
Ambasada SAD u Srbiji i Crnoj Gori.  
 
 
Strateško planiranje YIHR, Beograd 

Inicijativa mladih za ljudska prava održala je glavnu sesiju strateškog planiranja od 
27. do 31. jula 2004 godine, tokom kojeg su jasno definisani vizija, misija, ciljevi, 
pravci, programi i projekti organizacije za naredne 3 godine.  

YIHR nastavlja sa sistematskim praćenjem medija, podrškom žrtvama kršenja 
ljudskih prava, saradnjom s lokalnim organizacijama i pojedinicima koji su predani 
procesu suočavanja s prošlošću. YIHR će nastaviti sa radom na povezivanju mladih u 
regionu putem studijskih poseta koje imaju za cilj približavanja mladih Kosova i 
Srbije. YIHR će na tromesečnom nivou nastaviti dopunjavanje strateškog plana uz 
konsultacije sa korisnicima programa i edukaciju zaposlenih. Trogodišnji strateški 
plan Inicijative mladih za ljudska prava možete naći na web portalu – www.yi.org.yu

Strateško planiranje je realizovanu uz podršku organizacije Quaker Peace & Social 
Witness. 

http://www.yi.org.yu/


Planirane aktivnosti za avgust 2004. godine 


